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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Akın Gürlek tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben İrfan Yılmaz, Marmara 2 Nolu L Tipi Cezaevi’nde

kalıyorum. %96 engelli raporuna sahip bir engelli mahpusum. Serebellar Sendromu hastasıyım
ve tekerlekli sandalyeye mahkum bir şekilde yaşamımı sürdürüyorum. Kendi başıma hareket
edemediğim, hatta adım dahi atamadığım için kişisel ihtiyaçlanmı tek başıma göremiyorum;
tüm hayati ihtiyaçlanm ancak bir refakatçinin yardımıyla karşılanabiliyor. Marmara Ceza İnfaz
Kurumu Devlet Hastanesi'nin 30.10.2025 tarihli Sağlık Kurulu raporu, "hayatını idare

ettirmesinde bir başka kişinin yardımına ihtiyacı vardır" tespitinde bulunmuştur. Adli Tıp
Kurumu 3. İhtisas Kurulu’nun 26.11.2025 tarihli ve 12176 sayılı kararı ile 5275 sayılı yasamn
ilgili maddeleri kapsamında "hayatımı yalnız idame ettiremeyeceğim" ve dolayısıyla
cezaevinde kalamayacağım hüküm altına alınmıştır. ATK'mn tahliye yönündeki tıbbi karanna

rağmen, dosyam mahallemdeki karakola ve Sarıyer İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne sorulmuştur.
Emniyet birimleri, "toplum güvenliği bakımından tehlike oluşturabileceğim" yönünde bir
tutanak tutarak serbest bırakılmama karşı çıkmıştır. Bir başkasının yardımı olmadan hareket

dahi edemeyen bir engelli olarak, hangi somut verilerle toplum için tehlike oluşturduğumun
izahı mümkün değildir. Tıp kurumlarmm "cezaevinde kalamaz" dediği bir noktada, emniyet
birimlerinin bu karan hukuki değil, siyasi nedenlerle engellemesi adaletsizliği pekiştirmektedir.
Başkasımn yardımı olmadan yaşayamayacak durumda olan bir hasta ve engelli mahpus olarak
maruz kaldığım bu zulmün ve adaletsizliğin giderilmesini istiyorum. ” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa sağlık kurulu tarafından kendi başına hareket edemeyeceğine

ilişkin rapor vermesine rağmen İrfan Yılmaz neden cezaevinde tutulmaktadır?
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3) İrfan Yılmaz’ın tahliye karan verilmesine rağmen polis tutanağı gerekçe gösterilerek
tahliye edilmediği iddiası doğru mudur?

4) İrfan Yılmaz’m tahliye edilmesi durumunda hangi kriterler dikkate alınarak “toplum
güvenliği bakımından tehlike oluşturabileceği” kamsma vanimıştır?

5) Sağlık kurulunun İrfan Yılmaz için “hayatım idare ettirmesinde bir başka kişinin yardımına
ihtiyacı vardır” tespiti dikkate almarak tahliye edilmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı
planlıyorsunuz?


